->m 1 67 67

一桌"琅琊宴",香飘山海间

琅琊镇推动"美食+文旅"融合发展,激发消费新活力

学习先进服务理念 提升渔家宴品质

5月27日,琅琊美食研讨交流活动 正式启动,为期5天的精准培训为后续 系列活动奠定了坚实基础。培训课程 紧扣渔家宴发展需求,涵盖餐饮服务 礼仪、现代化厨房管理、菜品创新研发 等内容。来自全镇的渔家宴经营户积 极参与,不仅系统学习了酒店服务标 准、厨房安全规范、传统菜品改良技 巧、餐具选配与摆盘艺术等专业知识, 还通过实地观摩星级酒店服务细节、 考察酒店用品市场等实践环节,将理 论与实操深度结合。此次培训犹如一 场"及时雨",有效填补了当地渔家宴 从业者在标准化服务、创新思维上的 短板。参与培训的业户纷纷表示,课程 内容"接地气、能落地",不仅学会了用 现代餐饮理念经营传统渔家宴,更找 到了菜品创新的突破口。这场培训不 仅整体提升了从业者的专业素养,更 为后续的特色宴席发布和美食工匠比 赛储备了充足的人才与创意。

发布三大特色宴席挖掘本土美食工匠

7月25日,第七屆琅琊嗨海季盛大 开幕,"千秋祈福宴""万福渔家宴""中 华琅琊宴"三大特色宴席的发布成为 活动最大亮点。这些宴席是琅琊镇深 耕本土饮食文化、推动餐饮产业升级 的重要成果。其中,"万福渔家宴"作为 游山东之夏 赶山东大集 购山东好品 □本报记者 徐丽

在琅琊镇,一场以美食为纽带的全链条实践正持续升温,为琅琊台乡村振兴片区注入澎湃动能。从

餐饮人才培育到特色宴席发布,从美食工匠竞技到文旅消费联动,琅琊镇以"培训-发布-比赛-销售"的闭环模式,让传统渔家风味焕发新生,更让这片山海相拥的土地,在乡村振兴的进程中绽放出独特魅力。



▲美食工匠评选活动现场,参赛选手精心烹制美食。(琅琊镇供图)

"寻味琅琊·鲜享食光"创意融合美食活动的研发成果,精选"琅琊八鲜荟" "海三鲜捞饭""珍品琅琊鸡"等12道经典菜品。这些菜品既保留了传统渔家菜"鲜、香、朴"的灵魂,又在营养价值与呈现方式上大胆创新。 8月10日,"寻味琅琊·鲜享时光" 美食工匠评选活动在龙湾草坪正式启 动。此次活动由区总工会联合琅琊镇 共同策划,是助力乡村振兴"十大行 动"的重要举措,旨在通过竞技挖掘本 土餐饮人才,推动乡村产业与文化深 产品合

比赛现场气氛热烈,10组参赛选手围绕指定主料"琅琊鸡"展开竞技。比赛要求选手在60分钟内完成一道菜品,评委从色、香、味、形、意及食材搭配、营养均衡、烹饪难度等方面综合打分。选手们各显神通:有的将琅琊鸡与本地新鲜食材巧妙搭配;有的则通过独特的烹饪手法,将琅琊鸡的鲜嫩口感发挥到极致。这场赛事不仅挖掘了地方餐饮人才,也为"琅琊宴"品牌注入了新鲜活力。

·释放"美食+"效应 擦亮文旅"金名片"

从赛场到市场,美食的带动效应迅速显现。嗨海季期间,琅琊镇整合非遗手作、特色农副产品、海洋科普、惠民义诊等资源,推出"琅琊好品宣传周""琅琊美味体验周""琅琊好戏汇演周"等系列活动,形成"美食+"的叠加效应。

作为"青岛市创业型特色街区"的 琅琊镇龙湾商业街,通过夜间经济与 特色市集实现业态升级;王家台后自 然村的民宿产业在美食助力下蓬勃发 展,日接待能力达4000人次,带动200 余人就业。今年以来,琅琊镇乡村旅游 接待游客超50万人次,实现旅游收入 4000万元。从培训夯实基础到宴席擦 亮招牌,从赛事激活创新到消费带动 增收,琅琊镇以美食为媒串起的乡村 振兴链条,不仅让传统渔家风味焕发 活力,更让山海之间的乡村振兴故事, 在黄海之滨愈发生动绚烂。

把文化大餐送到群众家门口

宝山镇文化书院开展丰富多彩的文化惠民活动,为群众幸福"加码"

□本报记者 王艺华 本报通讯员 胡颖

进入暑期以来,宝山镇文化书院 以举办邻居节为契机,聚焦"贴近群 众、联结邻里",将红色文化传承、科普 知识宣讲、邻里温情关怀与乡土文化 创新融入群众日常生活之中。从讲述 革命战争年代的红色故事,到开设暑 期公益托管班;从养老院里的其乐融 融,到非遗传承中积极参与,每一场活 动都成为了"文化惠民、邻里情深"的 温暖注脚。

在"八一"建军节前夕,大学生"三下乡"志愿服务队专程上门拜访了家住宝山镇的抗战老兵刘金学,大家围坐在老人身边,听他讲述革命战争年

代的红色故事。学生们一边听一边记, 并将这些红色故事讲给更多人听,让 红色精神代代传。

大学生"三下乡"志愿服务队还走进各村,和老人一起制作"艾草锤";教授村民"夏季祛湿小妙招";利用防诈骗小剧场揭破"保健品骗局";当好"政策翻译官",把各项惠民政策用通俗易懂的语言讲给村民听……

暑假里,宝山镇文化书院的"助学小分队"志愿者深入各个村庄,开办暑期公益托管班。志愿者们带领少年儿童开展"共享课堂"活动:组织孩子一起学习做作业;为留守儿童进行"一对一"课业辅导;引导孩子们手绘"邻里小院的故事";给大家讲"二十四节气里的邻里互助故事";带领孩子们剪

纸、折纸,感受非遗文化的魅力。

"谢谢哥哥姐姐们每天来陪我们学习,教我们画画、给我们讲故事,这个暑假我认识了好多小伙伴,假期过得特别开心!"尧王山前村的小宇捧着自己的画作,认真地向志愿者们道谢。这场暑期公益托管班,不仅帮家长解了看娃、带娃难题,更让广大乡村的孩子度过了一个安全、有趣的假期。

敬老爱老,也是邻居节的暖心主题。在暑假期间,宝山镇文化书院的志愿者与大学生"三下乡"志愿服务队成员,走进宝山镇的养老院和各村的老年活动室,为老人们送去精彩的文艺节目,并邀请老人一起参与。活动中,志愿者们与老人们一同扭起宝山地秧歌,现场欢声笑语不断;志愿者还组织

开展了"邻里棋牌赛""老歌联唱会",让老人们的生活更有乐趣。参加完"老歌联唱会"活动后,78岁的李奶奶拉着学生的手说:"这些娃娃比亲人还贴心!"

宝山剪纸、宝山地秧歌是宝山镇的非物质文化遗产,也是该镇最亮眼的"文化名片"。这个暑期,宝山镇文化书院联合中国石油大学(华东)、青岛理工大学、黄海学院等驻区高校,把非遗课堂搬进学校、邀请学子乡间采风。宝山镇文化书院邀请宝山剪纸、宝山地秧歌非遗传承人走进大学校园,教大学生们学剪纸、扭秧歌;邀请大学生到宝山镇参观采风,和邻里乡亲一起排练、创作,让传统非遗焕发崭新生机。

A 专家团队正在为居民诊疗。

大村中心卫生院开展医师节公益巡诊

今年8月19日是第八个中国 医师节。为切实把健康关怀送到 村民身边,8月12日,大村中心卫 生院联合区第二中医医院下沉 专家团队,走进黄岭村开展公益 巡诊服务,将健康关怀送到村民 家门口。

活动现场设置多个服务专区,汇聚多领域医疗骨干,为村

民提供量血压、测血糖、B超、心电图及针灸推拿等免费诊疗服务。专家们仔细分析各项检查指标,及时向村民反馈结果并给出专业诊疗建议,让村民足不出村就能享受到优质高效的医疗服务,赢得现场群众一致好评。

此次巡诊活动不仅为村民 带来了实实在在的健康福利,更 生动诠释了医护人员"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的职业精神。下一步工作中,大村中心卫生院将联合优质医疗资源,推出形式多样的公益诊疗活动,让健康之风吹遍乡村每个角落,以实际行动践行医务工作者的初心与使命。

(王美卉)